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Op 13 maart jl. ontving u Kamervragen van het lid Van der Lee (Groenlinks-PvdA) NOLahURIMer

over de uitwerking van het Europees begrotingsraamwerk (kenmerk 2024-0000222946

2024704118). Bijgaand treft u de beantwoording op deze vragen. Dit is een Bijlagen

gewijzigde versie van de beantwoording die u eerder ontving, waarbij naar 3

aanleiding van een nadere analyse van de beantwoording de cijfers voor

Duitsland, Frankrijk en Italié zijn aangepast met oog op consistentie met de cijfers
die voor Nederland worden gepresenteerd. Daarbij is direct ook enige aanvullende

nadere uitleg bij de aard van de cijfers opgenomen.

Beslispunten
« Bent u akkoord met de verzending van de beantwoording van de Kamervragen

aan de Tweede Kamer, met afschrift aan de Eerste Kamer?

e Graag uw akkoord voor het openbaar maken van voorliggende en voorgaande

nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s.

Kernpunten
« De vragen gaan met name over de begrotingsopgave die Nederland zal krijgen

onder de nieuwe regels en hoe deze opgave zich verhoudt tot het advies van

de 179% Studiegroep Begrotingsruimte (SBR). Daarnaast worden er vragen

gesteld over benodigde publieke investeringen in de groene transitie, de

uitzondering van cofinanciering van de uitgavenregel en de manier waarop

demografische ontwikkelingen in de berekening worden meegenomen.

e In uw beantwoording gaat u in op het volgende:
o De begrotingsopgave van lidstaten onder de nieuwe regels zal volgen

uit de voorjaarsraming, die in mei of juni uitkomt.

o De SBR en de begrotingsopgave die wordt berekend door de

Commissie zijn niet een-op-een vergelijkbaar, door verschillen in

methode, aannames en horizon. De Commissieberekening kijkt verder

vooruit en neemt hierdoor o.a. extra vergrijzingslasten mee, en rekent

terug wat er aan ombuiging nodig is om binnen de Europese regels te

blijven.
o Vraagsteller vraagt om de onder de nieuwe begrotingsregels

verwachte ombuigingsopgave voor Nederland en een drietal andere

lidstaten. Omdat de vereiste cijfers om de begrotingsinspanning te

berekenen nog niet vast staan, wordt er in de beantwoording voor
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gekozen om een bandbreedte te tonen van de omvang van de

mogelijke ombuiging uitgedrukt in percentages van het bbp.
+ In bijgevoegde beantwoording is de berekening van de mogelijke ombuiging

voor drie andere lidstaten aangepast ten opzichte van de vorige versie, zodat

deze consistent is met de berekening van de mogelijke ombuiging voor

Nederland.

Communicatie

N.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

¢ Op 21 maart heeft u een brief ontvangen van de VKC Financién, waarin wordt

verzocht de Kamer te informeren over de planning van het kabinet voor de

voorbereiding en de indiening van het Nederlandse meerjarige begrotingsplan.
Er wordt gewerkt aan een beantwoording.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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